

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13
Szerkesztőségi hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14.
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Készüljünk fel a tavaszi feladatokra

Az elmúlt esztendőben számos egyéni termelést folytató dolgozó paraszt, termelészövetkezeti tag és állami gazdasági dolgozó kapott kitüntetést azért, mert munkájának jobb elvégzésével, a haladó agrotechnika alkalmazásával kimagasló terméseredményt ért el. A jobb munka, a fejletti agrotechnika alkalmazása az előírt határidők pontos betartása voltak azok a tényezők, amelyek a nagyobb termést, a jobb eredményt elősegítették.

Kétéves növénytermelésfejlesztési tervünk második esztendejében valóra kell válnunk, hogy az állami gazdaságokban 35, a termelészövetkezetekben 25, az egyéni termelők földjén pedig 10 százalékkal nagyobb termést arassunk, mint a hároméves terv utolsó esztendejében, 1949-ben.

Az első tényező, ami alapvető fontosságú: a tervszerű munka, a tervszerű termelés. Ötéves népgazdasági tervünk pontosan kitűzi azokat a célokat, amelyeket a termelés vonalán el kell érünk. A dolgozó parasztság széles tömegét a szerződéses termelés útján kapcsolódni a tervszerű termelésbe. Termelészövetkezetek és állami gazdaságaink pedig pontosan kidolgozott s a népgazdasági tervbe beillesztett üzemtervek szerint gazdálkodnak. A tavaszi vetéstervek végrehajtásánál legfontosabb feladat, hogy az előírt területeket és határidőket pontosan tartassuk be. Minden növény a tervben a vetésforgóval, időjárás, számára a legjobb földbe kerüljön és minden növényből pontosan annyit vessünk, amennyire szerződöttünk, vagy amekkora területet a terv megállapít.

A másik feladat a tavaszi idény megindulása előtt a gépek kijavítása. Gépállományaink, állami gazdaságaink a pártkongresszus tiszteletére indított versenyben vállalták a gépjavítások határidő előtti elvégzését. A kongresszusi verseny során egymásután érkeznek kimagasló gépjavítási eredmények. Ezeket az eredményeket azonban tovább kell fejleszteni és amiről eddig kevés szó esett, a minőségét tovább kell javítani. Nem elég, hogy egy traktor a tavaszszal jól el tudja indítani, hanem a javítást úgy kell elvégezni, hogy a kijavított gép az egész idényt hibamentesen végigdolgozhassa. A gépesítés, a géppel végzett munka terméshozó hatását csak akkor élvezheti népgazdaságunk a termelés minden vonalán, ha a gépek tavaszfelkészítő őszi zavartalanul, nagyobb kiesés nélkül tudják végezni munkájukat. Ez nemcsak a traktorokra vonatkozik, hanem vonatkozik minden munkagépre, ekére, tárcsára és cséplőgépre.

Nagyon fontos feladat viszont az is, hogy a gépek valóban dolgozhassanak. Ezt a célt szolgálja a gépi munkaszervezők rendszere.

A vetőmag biztosítása és tisztítása a további feladat, amelynek végrehajtása szintén nem tűr halasztást. A gépállományok állami gazdaságokban már dolgoznak a szelektörök és magtisztítók, hogy jól tisztított gyommentes vetőmag kerüljön minden földbe. Ki kell küszöbölni ezen a területen is minden lemaradást, mert jövőreketlen hiba, ha a vetés a vetőmagtisztítás elhúzódlása miatt késik. A minisztertanács határozata pontosan előírja minden növényre a vetési határidőket. A vetési határidők lejártá előtt kell elvégezni, kihasználva a korai vetés előnyeit. A kongresszusi verseny hatálmás lendítője ennek a munkának is.

A gépjavítás és vetőmagtisztítás előkészületek a tervszerű munkára, amelyek alapján — amint a kiválasztás, a talajállapot megengedi — azonnal elindulhat a szántóföldi munka. Nagy tévedés lenne azonban azt hinnünk, hogy egyszerűen adminisztratív, műszaki, technikai előkészületek elegendők a sikerbiztosításhoz: a tavaszi vetésterv sikeres végrehajtása poltikai, harci feladat. Már most fel kell készülnünk a tervek tudatosítására, a minisztertanács határozataiban foglalt agrotechnikai teendők megismertetésére, mert még mindig számos van, akik nem ismerik, nem tudják, hogy a nagyobb termés nem az időjárás függvénye, hanem a jó munkáé. Csak fel kell lapoznunk azokat a közleményeket, amelyek arról szólnak, hogy a Munkaérdemrenddel és Eremmel kitüntetett dolgozóink hogyan érték el kimagasló eredményeket. Mind azt bizonyítják, hogy a vetőmag gondos kiválasztása, kiválogatása, a többszöri kapálás, a kártevők elleni hatékonyabb védekezés, a talajfermentálás jobb megszorozása idézte elő azt, hogy kimagasló termést értek el. Ezeket a kimagasló eredményeket és élenjáró munkamódszereket kövesse dolgozó parasztágunk a nagyobb termésért vívott harcban.

A növénytermesztés-fejlesztéséről szóló minisztertanács határozat megjelöli a tennivalókat, a dolgozók állama pedig minden segítséget megad, hogy ezeket a tennivalókat valóban jól el tudják végezni. Az idén is hatalmas tömegmozgalomra kell tenni a nagyobb termésért vívott harcot és az őszi munkák jó elvégzése után most a tavaszi munkákra való jó felkészüléssel biztosítsuk az eredményt.

A szovjet kormány jegyzéke az USA kormányához

Moszkva: A Szovjetunió washingtoni nagykövete 1950 november 19-én jegyzéket juttatott el az USA külügyminisztériumához, amelyben a szovjet kormány felhívta az USA kormányának figyelmét MacArthur tábornok önkényes eljárására, amely abban jutott kifejezésre, hogy idő előtti szabadonbocsátotta Mamoru Sigemicut, az egyik japán háborús főbűnösöt. MacArthur tábornok az az eljárása az általa 1950 március 7-én törvénytelenül kiadott öt számú körlevelén alapul, amely megsérti a távolkeleti nemzetközi hadbírósnak a japán háborús főbűnösök feletti illetékeit, a japán háborús bűnösök idő előtti szabadonbocsátásáról intézkedik.

1950 december 7-én, az USA külügyminisztériuma megküldte a Szovjetunió washingtoni nagykövetségének az USA választójegyzékét, amelyből kiderül, hogy az USA kormány nemcsak hogy nem intézkedett MacArthur tábornok törvénytelen rendelkezésének hatálytalansítására, hanem ellenkezőleg, támogatta Mamoru Sigemicut szabadonbocsátásával, elkövetett törvénytelen intézkedést. Ezzel kapcsolatban a Szovjetunió washingtoni nagykövetsége ez év február 12-én a következő tartalmú jegyzéket juttatta el az USA külügyminisztériumához:

„A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagykövetségének az USA kormányának december 7-i jegyzékével kapcsolatban — amely választ tartalmaz a nagykövetség november 19-i Mamoru Sigemicut a egyik japán háborús főbűnös törvénytelen, idő előtti szabadonbocsátásával kapcsolatban jegyzékére — a szovjet kormány megbízásából az alábbiakat van szerencsém kijelenteni:

A szovjet kormány 1950 május 11-i, augusztus 25-i és november 19-i jegyzékében már felhívta az amerikai Egyesült Államok kormányának figyelmét MacArthur önkényes eljárásának törvénytelen voltára azoknak a japán háborús főbűnösök idő előtti szabadonbocsátásával kapcsolatban — és így Mamoru Sigemicutal kapcsolatban is — akiket a távolkeleti nemzetközi hadbírósg ítélt el, amelyben az USA, a Szovjetunió, Nagy-Britannia, Kína, Franciaország, Hollandia, Kanada, Ausztrália, Új-Zéland, India és a Fülöp-szigetek képviselői vettek részt.

Emellett a szovjet kormány az Egyesült Államok kormányának figyelmét arra is felhívta, hogy MacArthur tábornok az az eljárása megsérti a távolkeleti nemzetközi hadbírósg megalakításáról szóló egyezményt és ellenkezőleg a fennírt alapokmányával, valamint a távolkeleti bizottságnak a távolkeleti háborús bűnösök letartóztatásáról, a felelősök való bíraskodásról és megbüntetéséről” szóló 1946. évi április 3-i határozatával. Mint ismeretes, az említett okmányokban nincsen egyetlen olyan rendelkezés sem, amely lehetővé teszi a japán háborús főbűnösök idő előtti

szabadonbocsátására, miután az illetékel végrehajtásra adták.

Mint a december 7-i jegyzékben kitérünk, az amerikai Egyesült Államok kormány nemcsak hogy nem intézkedett MacArthur tábornok az az eljárása törvénytelen, önkényes eljárásáról és egyben minden követhetményéről, hanem a fennírt törvénytelen eljárást.

A szovjet kormány megállapítja, hogy az USA kormány nem hajlandó figyelembevenni a távolkeleti nemzetközi hadbírósg ítéletét és egyben nem hajlandó végrehajtani más egyezményes határozatokat sem, amelyek azoknak a japán háborús főbűnösöknek az elítélésére és megbüntetésére vonatkoznak, akik bűnösök az agresszív háború kibroaktásában és bűnös eljárásokkal mérhetetlen szenvedést

okoztak a japán agresszió áldozatává vált népeknek. Ezzel az Egyesült Államok kormány felelősséget vállal MacArthur tábornok az az eljárása törvénytelen, önkényes eljárásáról és egyben minden követhetményéről, amely a fennírt törvénytelen eljárástól fakad.

A fenti jegyzék másolatát megküldték a távolkeleti bizottság tagállamai kormányainak: Ausztráliának, Burmának, Nagybritanniának, Hollandiának, Indiának, Kanadának, Új-Zélandnak, Pakisztánnak, a Fülöp-szigeteknek és Franciaországnak. Ezzel egyidejűleg a Szovjetunió peltingi nagykövetsége a jegyzék másolatát átadta a Kínai Népköztársaság központi nemi kormányának.

A dolgozók legjobbait jelölik a Szovjet Köztársaságok Legfelső Tanácsába

Prunze: A Szovjetunió köztársaságaiban lelkesen folyik a képviselők és Legfelső Tanács választásokra.

A Szovjet Kirgizában már minden választókerületben bejegyezték a jelöltek, akiket a dolgozók választottak meg gyűléseiken. A kirgiz nép első jelöltje, I. V. Száidin, Kirgizia Legfelső Tanácsába jelölték Molotovot, Malenkovot, Beriját, Mikoljánt, Vorosolovot, Kaganovicsot és Bulganyint is. A többi jelöltek közül 17-en a szocialista munka hősei. Több mint 150 jelölt került ki az ipari munkások, kolhozparaszterek, tudósok, mérnökök, tanítók és írók sorából. A jelöltek több mint egyharmada nő.

Baku: Azerbajdzsán Legfelső Tanácsának jelöltjei között 92 nő van. Ez lényegesen több a Legfelső Tanács eddigi összetételében részt vett nők számánál.

A jelöltek között sok munkásnő van. Több mint 3 ezer nő mérnök és üzemi vezető dolgozik az Azerbajdzsánban: ezeknek képviselői is megtaláljuk a jelöltek között. Az azerbajdzsáni paraszterek sok jelöltet választottak a kiváló kolhoz parasztszervezők közül. A jelöltek között találunk tanárnőt, orvosnőt és tudományos munkával foglalkozó nőket is.

Tbiliszi: Grúzia Legfelső Tanácsában, a grúz nép képviselői mellett jelölték az Abház és Adzsar Autonóm Köztársaságok és Dél-Osset autonóm terület dolgozóit is. A két autonóm köztársaság és az autonóm terület ugyanúgy a Grúz Szovjet Szocialista Köztársaság kötelékébe tartozik.

A jelöltiltán szerepelnek a Grúz Köztársaságban élő oroszok, örmények és más nemzetiségűek képviselői is.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának február 15-i jelentése közli, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntesekkel együtt az egész fronton folytatják előnyomulásukat. Február első napjában az ellenség a Szuvon (Szuigon)-tól a keleti partvidéken Kanyu (Korio)-tól délre fekvő közigazgatási területre támadásba kezdett. A néphadsereg egységei azonban a kínai önkéntes osztagokkal együtt február közepére szétzúzták az ellenség támadását és Henszon (Odzio) — Vonzsu

(Ganszu) körzetében ellentámadásba mentek át, teljesen szétzúzták Li Szin-Man 8. hadosztályát és részben szétzúzták Li Szin-Man 3., 5., 7. és 9. hadosztályát, valamint a 2. és 7. amerikai hadosztályt. A néphadsereg egységei folytatják támadásukat.

Eisenhower Európában

Newyork: Eisenhower amerikai tábornok Európába utazott, hogy átvegye a parancsnokságot az európai szövetséges hatalmak legfelső főhadiszállása főparancsnokaként — jelenti a Reuter.

A párisi katonai tárgyalások célja a nyugatnémet egységek bevonásának előkészítése a támadó atlanti tömbbe

London: A Liverpool kikötőkben változatlanul folyik a kikötőmunkások sztrájkja.

Birkenheadban kb. 500 kikötőmunkás részvételével gyűlést tartottak, amelyben egyhangúlag a sztrájk folytatását határozták el.

Páris: Amerikai felügyelet mellett csütörtökön megnyílt a francia külügyminisztériumban az úgynevezett „európai hadsereg” felállításával foglalkozó katonai értekezlet, amelyen Franciaország, Olaszország, Nyugat-Németország, Belgium és Luxemburg képviselői vesznek részt. A többi atlanti ország megfigyelővel képviselteti magát az értekezleten.

Az értekezletet Schuman francia külügyminiszter nyitotta meg, megállapítva, hogy „a hadsereg terve ugyanabból az elgondolásból született, mint a nyugateurópai nehézipari csúsztrázi”. Schuman részleteiben ismertette a támadó „európai hadsereg” létrehozására vonat-

kozó terveket, majd hangsúlyozta, hogy feltétlenül szükséges „tölteni” a nemzeti szuverenitásról vallott „idejérműlt és elévült nemzetek idészakán”. B. szedőből kiderült, hogy a nyugateurópai egységes hadsereg ügyeit egységes hadügyminisztérium intézné és a hadseregnek közös költségvetése lenne.

Az Humanité ezzel kapcsolatosan a következőket állapítja meg: A náci tiszték bizonyára mosolyogtak amikor a francia külügyminiszter kijelentette, hogy a nyugateurópai hadsereg nem az ő ötlete. Jól tudják erről álmódott. Mindazok a francia miniszterek — folytatja a lap — akik könnyű szívvel feladják Franciaország függetlenségét, tudják, hogy nem lesz könnyű a népekkel elfogadtatni gyűlöletes terveiket. A békére vágyó népek nem katonai tanácskozásokat kívánnak hanem a Szovjetunió javasolta négyhatalmi értekezlet megtartását követelik.

darítása kísérte. A tüntetés a késő esti órákban még tartott.

Páris: Csütörtök este Párisban az Opera környéki nagyarányú tömegtüntetés hat óra után kezdődött és csak kilenc óra felé ért véget. Megfigyelők szerint az Opera köré csoportosított rendőrök száma meghaladta a hétezeret. A rendőrség 530 tüntetőt letartóztatott. Heves összetűzésekre került sor a rendőrök és a tüntetők között. Számos tüntető megsérült. A sebesültek között van Rose Guérin kommunista képviselő, volt rezenszériki deportált, Bastard, a Lettre Francaises terjesztési osztályának vezetője és Calas kommunista képviselő felesége.

Letartóztatott és gumibottal verték össze Georges képviselő, Marcel Valet-t, az Humanité munkatársát súlyosan bántalmazták, noha felmutatta újságírói igazolványát.

A tüntetés után a párisi ügyészség nyomozást indított „ismeretlen tettesek” ellen, eső-dületre való bujtogatás” miatt. Ez az intézkedés elsősorban a baloldali lapok ellen irányul.

A volt deportáltak internáltak és ellenállók országos szövetsége közleményt adott ki, amelyben megállapítja: a hatóságok nyomása és az óriási rendőri mozgósítás ellenére, a tüntetők két óra át hangoztatták a tüntetés jelszavait: „Emlékezz vissza Auschwitzra”, „nem kérünk a nácioktól Párisban”, „nem adunk fegyvert hőseink kezébe”.

Charles Serre haladó képviselő interpellációt jelentette be a nemzetgyűlés elnökségénél a rendőri erőszakosságok ügyében.

Brutális rendőrterror a csütörtök esti párisi tüntetéseken

Páris: A volt deportáltak, internáltak, ellenállók és békeharcosok hatalmas tömege tüntetést csütörtökön este a rendőri bejárás ellenére a volt náci tiszték párisi jelenléte és Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. Az állig felfegyverzett rohamrendőrök már a tüntetés előtt egy órával az opera körüli negyed összes fontos pontját megszállták. Este félhet körül azonban a tüntetők hatalmas tömege közeledett az opera felé, szavalókörusban kiáltva: Nem kérünk a náci katonatisztékből Pá-

risban. A náci gyalogosok! — A tömeg rövid percek alatt keresztülhalott a rendőri torlaszokon és előzönthette az opera körüli utcákat. Közben állandóan érkeztek tüntető csoportok a város különböző pontjairól. Az opera mellett mellékutcákban heves összetűzésre került sor. A tüntetőket gumibottal ültelgő rendőrök szét akarták osztani a tömeget, de az erélyesen ellenállt. Az első jelenlések szerint a letartóztatottak száma többszáz.

A volt deportáltak és ellenállók tüntetését a lakosság teljes szol-

Hazaárulási vád Plevén francia miniszterelnök ellen

Páris: A francia országos béketanács vezetősége hazaárulás és az ország külső biztonságának megsértése miatt vádat emelt a legfelső bíróságnak ügyésznél Plevén miniszterelnök és Jules Moch hadügyminiszter ellen. A feljelentés hangoztatja: hogy a miniszterek hozzájárulnak Nyugat-Németország felfegyverzéséhez, bár Franciaország jogilag még mindig hadállapotban van Németországgal. A feljelentés többek között a következőket állapítja meg: A kapituláció, vagy a fegyverszünet önmagában nem vet véget a hadállapotnak. A törvény értelmében mindazok a francia állampolgárok akik Franciaországgal hadállapotban lévő hatalomnak olyan előnyökkel biztosítanak, amelyek-

ket ez a harcok esetleges újrafelvételkor kihasználhat és amelyek segítségével nyújtanak ahhoz, hogy hadseregét újra felállítsa, a büntető törvénykönyv 75. és azt követő paragrafusába ütköző cselekménynek tekintik el. Éppen ezért — mondja a feljelentés — vádat emelünk a két miniszter, valamint a kormányban azon tagjai ellen, akiket a nyomozás bűnösnek találja az árulásban.

Csütörtökön Yves Farge volt miniszter újabb feljelentést adott be azok ellen, akik részt vesznek hadianyag Nyugat-Németországba szállításában: lapokban, vagy rádióban dícsörik Nyugat-Németország újralfegyverzését, vagy mint katonatiszték és szakemberek részt vesznek Nyugat-Németország felfegyverzését célzó úgynevezett európai katonai értekezleten.

Támad a koreai néphadsereg

Moszkva: A Krasnaja Zvezda katonai szemlézője a koreai eseményekkel foglalkozva az amerikaiak agressziójának újabb kudarcáról ír.

A koreai néphadsereg februári támadása megmutatta, hogy a koreai néphadsereg a kínai önkéntesek segítségével pusztító csapatot mérni a korszerű technikai felszereléssel állig felszerelt ellen-ségre.

Az amerikai kalandorok és cinkoslársaik elhatározták hogy folytatják vérengző akcióikat a koreai nép ellen. Január második felében MacArthur tábornok és washingtoni irányítói újabb támadásra készítettek Koreában. Ezt az újabb támadást indították meg az amerikaiak január 25-én. Az amerikaiak azonban a koreai néphadsereg kapzsinának és a kínai önkéntesek rendkívüli ellenállásába ütköztek.

Az amerikaiak támadásának üteme oly csekély volt, hogy egyes napokban előnyomulásukat százméterekben számolták. Február 1-től kezdve az imperialisták olyan híreszteléseket terjesztettek, hogy az amerikai csapatok állítólag nem mennek a 38. szélességi foktól északra. A katonáktól azt hívték el, hogy nem hajlják őket ismét Észak-Koreába. A valóságban az amerikai parancsnokság arra számított, hogy újból behatol Észak-Koreába.

Közzétették a Német Demokratikus Köztársaság és Szlovákia 1950 évi termelési eredményeit

A Német Demokratikus Köztársaság állami tervbizottsága közzétette az 1950. évi népgazdasági terv teljesítésére vonatkozó adatokat.

Az ipar az előirányzatot 1950-ben 190 százalékra teljesítette. A termelés 26 százalékkal emelkedett az előző évihez viszonyítva.

A fontosabb iparágak teljesítési százalécai: Villamosenergia: 107, bányáipar 102, kohóipar 116 gépgyártás 106, finomtechnika és optika 98, vegyipar 108, élelmiszeripar 110 százalék stb.

A mezőgazdaságban 1950-ben további sikereket értek el. A terméskálag a háború előtti évek átlagát túlhaladta. A kedvező eredmény a jobb minőségű vetőmagellátásnak, a felhasznált nagyobb mennyiségű műtrágyának és a génoállomások fokozott munkájának köszönhető.

Az állatállomány egy év alatt jelentős mértékben megnövekedett. A teljesítés átlaga 21,7 százalékkal emelkedett.

A népi tulajdonban lévő ipari üzemek munkásaik száma 260 ezer fővel növekedett. Az átlagmunkabér 13 százalékkal, míg a munka termelékenysége 13,5 százalékkal lett nagyobb.

A Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal folytatott külkereskedelm 56 százalékkal növekedett. Nyugat-Németországgal lebonyolított kereskedelem nem volt kielégítő. Ennek oka, hogy az

Adenauer-kormány és a nyugati megszálló hatalmak megakadályozták Németország két része közötti csereforgalmat.

A kórházak ágyainak száma négyeszeresére emelkedett. Az egészségügyi viszonyok jelentősen megjavultak.

Ezek az eredmények nemcsak a lakosság életszínvonalát emelték, hanem megteremtették a népgazdaság további tervszerű fejlődésének biztos alapjait is.

A szlovák tervhivatal jelentése

A szlovák tervhivatal jelentése beszámol arról, hogy az ipari termelés 1950-ben 21,6 százalékkal volt nagyobb, mint 1949-ben. A nehézipar ebből 25,7, a könnyűipar pedig 15,6 százalékban részesedett. A mezőgazdaság terén szintén jelentősek az elért eredmények. — 1950-ben majdnem ezerrel több termelősövetkezeti csoport működött Szlovákiában, mint 1949 végén.

Az állati eredetű termékek előállítására 27 százalékkal volt magasabb.

A foglalkoztatottak száma az egész ország területén 163 ezerrel növekedett, ezen belül a női dolgozók száma 72,3 százalékkal nőtt.

A termelékenység az iparban 5,1 — a nehéziparban 9,7 százalékkal növekedést ért el. 1950-ben Szlovákiában 276 új óvodát, 576 új általános iskolát 3 ipari szakiskolát és 104 középiskolát létesítettek.

Középkéleti amerikai diplomaták istambuli tanácskozása

Istanbul: A Telepress hírügynökség tudósítója jelenti: Izstanbulban mindenképp az „északatlanti egyezmény” mintájára „földközi-tengeri egyezmény” létesítésének kérdését tárgyalják meg.

Az amerikai kormány növelni akarja befolyását a közel- és középkéleti országokban. Ezt a hadászati szempontból rendkívül fontos és költséges gazdag térséget beakarja kapcsolni az amerikai katonai támaszpontok egész világot átfogó hálózatába.

és a Szovjetunió ellen irányuló agresszió ugródeszkáivá akarja tenni. Az USA másik célja: Mindjobban kiszorítani Nagybritanniát ebből a térségből.

AZ USA FELVÁSÁROLJA A NYUGAT-NÉMET IPART

Van Stürum, az amerikai katonai megszálló hatóság megbízottja, a nyugaberlini iparosoknak előadást tartott, amelyben kifejtette, hogy Truman kormánya az amerikai tőke nyugatnémetországi befektetéséért garanciát vállalt. Azt is bejelentette, hogy az amerikai tőke mindenképpen előnyben fog részesülni a német tőkével szemben és a nyereségeket dollárban transferálják Amerikába, tekintet nélkül a nyugatnémet kormány devizakészleteire. Mindéből világos, hogy az USA a német dolgozók vértől akar profitot kisajtolni az amerikai tőke számára, mégpedig magasabb profitokat annál aminőket otthon él.

KÉTEZER ÚJ TAXI

MOSZKVA-BAN, 1950-ben újabb hatástan lendülettel építik tovább Moszkva városi közlekedését is. A trollibuszvonalat 50 kilométerrel hosszabbították meg. Nagyon sok utcában újjáépítették a villamosvonalat és a villamos kocsiparkot 500 kocsival megnövelték. A múlt évben Moszkva több mint 2000 új taxit és 700 nagy befogadottságú autóbussz kapott. Emellett az egész elmúlt esztendőben folytatták a Metro új vonalának építkezését.

A titóbanda kiárusítja Jugoszláviát

Moszkva: A Jugoszláv politikai emigránsok lapjában V. Vidmar leleplezi az úgynevezett amerikai „segély küldemények” igazi hátterét. Az utóbbi időben — írja Vidmar — az amerikai imperia- listák és belgrádi bérenceik nagy dombra verik az Amerikában Jugoszlávia számára rendezett úgynevezett „segélygyűjtési akciókat”.

A Wall Street urai az úgynevezett „segélybizottságok” leple alatt Jugoszláviában széles elterjedő hálózatot szerveztek.

A Jugoszláviának nyújtandó „segély” és „jótékony adományok” körüli hangoskodás a Jugoszláv népek legszemérmetlenebb lecsapására irányul.

Nem egyéb szemérmetlen cinizmusnál az a közlemény, amely szerint a Philip Brothers and Co. tröszt csatlakozott a gyűjtési akcióhoz Jugoszlávia számára. Jugoszlávia népei jól tudják, hogy éppen a Wall Street trösztjei a Tito-klíkk segítségével akarják arra kényszeríteni a Jugoszláv katonákat, hogy az ő háborús profitjuk érdekében ontásák véruket.

Az amerikai monopolisták használt ruhadarabokért hatalmas mennyiségű szinesfémot, fát és élelmiszeri cikket visznek ki Jugoszláviából. A Philip Brothers and Co. cég 20 millió dollárért kapta meg Jugoszlávia teljes évi rőztermését.

A Vasútállomás, a Kefegyár és az Alföldi Nyomda a kongresszusi verseny élen

A kongresszusi munkaverseny döntő szakaszához érkezett. — A Kongresszusi Hét a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusára való készülődés ünnepi ideje és ennek megfelelően dolgozó népünk az utolsó napokban még fokozza eddigi teljesítményeit, hogy ki-mulassa hűségét, ragaszkodását és szeretetét a Párt iránt, amely minden sikerünk kiharcolója, boldog életünk megteremtője.

Az ipari termelés emelkedése, a szaporodó termelőcsoportok, a felajánlások túlteljesítéséért harcoló brigádok munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek növekvő száma mutatja, hogy a pártunk-víciük is követik a kommunisztá-
kal.

A kongresszusi versenyben szin-
te szemünk előtt fejlődnek ki az új emberek akik millió példaképei társainknak a

munkában. Fiatalok, idősebbek, férfiak és nők fejlettebb, haladóbb, harcosabb emberek lettek, együtt harcolnak a Párttal.

Az üzemek legszebb kötelessé-
güiknek tartják, hogy felajánlá-
sajkat teljesítsék, sőt túlszárnyal-
ják és újabb munkásokra tör-
jenek. Legjobbjaik már teljesítet-
ték vállalásaikat, vagy egészen
közel járnak teljesítéséhez és most
a Kongresszusi Hét beindulásával
fokozott harc kedvvel indulnak a
győzelem kivívására.

Debrecen üzeiméi közül

az első helyezeket a Vasútállomá-
s, a Kefegyár és az Alföldi
Nyomda dolgozói tartják. A
vidéki üzemek közül a komádi
kendergyár van az élen.

A vasútállomás 972 dolgozójá-
nak felajánlása forintértékben
19.050 forint volt. Ezt már jelen-
tősen túlteljesítették és jelenleg

32.604 forintértékű tartanak. —
A Kefegyár 179 dolgozójának
forintértékű átszámlolt felajánlása
37.431 forint, ebből eddig több
mint 30.000 forintot teljesítettek. —
Az Alföldi Nyomda 215 dolgozója
38.501 forint értékű felajánlásból
31.752 forintot már teljesített. Ös-
szeg, a komádi kendergyár két-
szeresét teljesítette eddigi felaján-
lásának.

Igen jó helyet foglal el a kong-
resszusi versenyben a Fülöpház, a
Börgvár és a Harisnyagyár is.

A Kongresszusi Hét dönti majd
el, hogy legjobb üzemünk közül
melyik lesz a nagy verseny díja,
a Kongresszusi Zászló. A lelkes
munkaverseny minden vonalon bi-
zonyította annak, hogy fejlődésünk
nagyserűen ivel felfelé, egyre
újabb és újabb munkásokra tör-
tünk, egyre közelebb jutunk
nagy céljaink megvalósításához.

Adenauer és Schumacher tárgyalásai Eisenhowerrel

1951 január 20. emlékeztető dá-
tumi lesz Németország történeté-
ben. Ezen és a következő napo-
kon tanácskoztak Bad-Homburg-
ban Adenauer bonni „kancellár”,
Schumacher, a nyugatnémet Szoci-
áldemokrata Párt elnöke és dr.
Schaffer, a Demokrata Párt el-
nöke Eisenhower tábornokkal, az
amerikai háborús gyújtogatók
európai főúgynökével. Itt közölte
Eisenhower tábornok a bonni kor-
mány fejjével és az ezt támogató
pártok vezetőivel az új amerikai
parancsot, amely úgy szól, hogy
a nyugatnémet fasiszta zsoldos-
hadserget még gyorsabb tempó-
ban kell megszervezni és a had-
felszerelési ipart az eddiginél is
nagyobb arányban kell bővíteni.

A hamburgi tanácskozáson árul-
ták a leggyalázatosabban népi-
ket a bonni bábkormány és a
jobboldali szociáldemokraták ve-
zérei. A titkos tanácskozáson A-
denauer, Schumacher és Schaffer
feltétel nélkül behódoltak az ame-
rikai parancsok, s a tanácskozá-
sokba bevonták Speidel és Heusing-
er volt náci tábornokokat is,
akiket Eisenhower megbízott a
felállítandó hadsereg vezérletével.

A titkos tanácskozás előkészü-
leteiről a „News Week” című
amerikai hetilap rántotta le a
leplet. Ez a lap már egy héttel
előbb pontosan tudta, hogy a
bonni bábkormány a nyugatnémet
lakosság akaratára ellenére be fog
hódolni az amerikaiak újrafel-
fegyverzési tervének, s azt is kö-
zölte, hogy Eisenhower és A-
denauer az amerikai tábornok nyu-
gatnémetországi látogatása alkalmán
bizalmas tanácskozásokat
fognak folytatni. A lap többek
között ezt írta: „Tény, hogy a né-
met népből igen jelentékeny anti-
militarista áramlat mutatkozik,
de Adenauer kancellár magán-
talan biztosította már az USA ve-
zető köreit, hogy helyesli a brüsszeli
újrafel-fegyverzési terveket
és reméli, hogy sikerülni fog neki
a lakosságért erre a vonalra vin-
nie.” A lap továbbá bejelenti már
azt is, hogy Speidel és Heusinger
néci tábornokok az Eisenhowerrel
való tárgyaláson részt fognak
venni. MacCloy amerikai főbiztos
Adenauer részére a Bad-Homburg-
ba való utazás céljaira saját
különvonatát és hamburgi villáját
beosztotta rendelkezésére. A kan-
cellár civihette magával mindazok-
at, akiknek jelenlétét a titkos
tanácskozáson szükségesnek tar-
totta.

Eisenhower, a bonni urakat és
a náci tábornokokat MacCloy
amerikai főbiztos villájában fog-
adta, ahol „egy csendes sarok-
szobát” beosztott rendelkezésük-
re. Először Adenauer négy szem-
lézt tárgyalta Eisenhowerrel. A
tábornok elégedetlenül fogadta
Adenauer felvilágosításait a nyu-
gatnémet lakosság hangulatáról.

Közölte a bonni „kancellár”,
hogy az USA nyugatnémetorszá-
gi tájékoztató közgeinek véle-
ménye szerint a nyugatnémet a-
kosság 85 százaléka elene van az
újrafel-fegyverzésnek. Ridg-
hugon adta tudtára, hogy Washing-
ton semmi körülmények között
nem egyezik bele egy nyugatné-
met népszavazás lefolytatásába.
Es itt követte el a bonni kance-
llár életének legajásabb árulását.
Megbízható értesülések szerint
szórol szóra ezt jelentette ki:

„Tábornok úr! Addig, amíg én
szövetségi kancellár vagyok, nyu-
godt lehet. Hangsúlyozom meg-
egyszer azt, amit MacCloyjal tör-
tént tanácskozásiim során már
kijelentettem: A katonai hozzájárulást
teljesíteni fogjuk. Pöfegy-
verkezünk! A kormányomnak alá-
rendelt hatóságok a legkíméletle-
nebbül járnak el majd minden
olyan próbálkozás ellen, amely-
nek az a célja, hogy ezt a polli-
kát megakadályozza. Ezdo szer-
int tanácskozásk folynak arról
a lehetőségről, hogy töröjjük az
alkotmány ama 4. paragrafusát,
amely a katonai szolgálat megta-
gadását megengedi.”

Ezután következnek a Szociáldemokrata Párt képviselőinek,
Schumachernek és Olenhauernek
(a párt elnökének), valamint a De-
mokrata Párt elnökének, dr. Schaf-
fernek kihallgatása. Schumacher
teljes mértékben helyeselte az ame-
rikaiak terveit, s csupán azt kérte,
hogy emeljék fel a Nyugat-Német-
országba küldendő amerikai csap-
atok létszámát. A tanácskozások
harmadik szakaszában került a
sor Speidel és Heusinger náci-
tábornokok bevonására. Ezek a fa-
siszta zsoldos hadsereg szervezté-
re és fel-fegyverzésére vonatkozó-
lag tettek javaslatokat. Eisenhower
hangsúlyozta, hogy az USA-nak
elsősorban német gyalogsági had-
oszlopokra van szüksége, mert „a
német katonák német földön a leg-
jobban tudnak küzdeni”. Amerika
ezzel szemben gépesített osztago-
kat és légierőket fog Európába
küldeni. A náci-tábornokok arra
az ellenzésére, hogy a német ka-
tonák hangulata nem lesz kedvező,
ha Amerika őket kijárálag ágyú-
főtűlneknek akarja felhasználni,
Eisenhower kijelentette: „Beszél-
helünk róla, hogy a németeknek az
egyenjóság tekintetében még
engedményeket gyűnjünk”.

Hogy a titkos tanácskozáson
Adenauer és társai milyen szol-
gáiban viselkedtek az amerikai tá-
bornokkal szemben, bizonyítja
Eisenhowernek egy kijelentése,
amelyet a tanácskozás után ma-
gasrangú amerikai tisztviselőnek
lett. Ezt mondta: „Portugália ki-
vetélevel egyelően országban sem
tájköztam akkor előzékenysé-
gel az USA kívánságaival szem-
ben mint a német uraknál Hom-
burgban. Ezt annál fontosabbnak
létem mert egy háború esetén
Nyugat-Németországban lesz a
hadjárati súlypontja. Meggyőződé-
sem szerint Adenauer semmit sem
fog elmulasztani, hogy az újrafel-
fegyverzés ellenfeleit ellávoítsa az
útblól.”

A bonni bábkormány árulása,
amelyet még tetéz a jobboldali
szociáldemokrata vezetők cinkos-
sága, óriási felháborodást kelt
egész Nyugat-Németországban. —
Esenben, a nyugatnémet hadiipar
legfontosabb városában, szabadon
engedett halálgyáros Krupp szék-
városában, azonnal összeült az
„Aktióegység Alandó Bizottsága”,
s felhívást intézett a Ruhr-vidék
összes dolgozóhoz az ellenállási
mozgalm fokozására. A többi
ipari város is követi Essen példá-
ját és a nyugatberlini üzemek is a
legnagyobb izgalommal tárgyalják
az eseményeket. A német munkás-
ság szilárdan és cizántan készül a
harcra s mindenütt előkészíti az
összes dolgozók együttműködését
az Adenauer-kormány további me-
rénytelje ellen, amelyek Németor-
szág békéjét és a világbékét ve-
szélyeztetik.

KÉT TÖRTÉNET NÉPHADSEREGÜNK ÉLETÉBŐL

Délután öt óra van. A déli
határ mentén elhelyezett őrs
társalgójába egymás után lép-
nek be az államvédelmi határ-
őr bajtársak. Akik befejezték
az aznapi szolgálatot, itt töltik
el szabadidejüket. Beszélget-
nek. Most a politikai vezető
bajtárs viszi a szót.

— Tegnap éjjel ismét aljas
gaztett történt odaát — mon-
dja. A szomszédos őrs beosztot-
tjai mondták el, akik akkor
szolgálatban voltak. Szürkület
után egy öreg parasztasszony
haladt a határ közelében. Ju-
goszláv területen. A tehenét
vezette valahová. A bajtársak
szemmel kísérték. Egyszerre or-
ditás hallatszott odaatról, majd
az egyik bokorból lövések dör-
dültek el. Egész sorozatot lőt-
tek az öregasszonyra. Eltalál-
ták. Holtan esett a tehené mel-
lé, mert abba is beleeresztettek
néhány golyót a titóisták. Nem
tejt el két perc sem, amikor
ké udbás buit ki a bokrok mö-
gül. Nyomukban meg két titó-
ista jött ki a jugoszláv őrsről és
becipelték a tehenet. Az öreg-
parasztasszony holttestét ott
hagyták.

Kis ideig csend van a tágas
szobában. Azután Tóth bajtárs
töri meg a csendet.

— Ilyen sorsra akarnak ben-
nünket is jutlatni ezek az alá-
valók. Orvvadász módjára gyil-
kolni a mi dolgozóinkat is.
Ezért küldik át ügynökeiket
hozzánk. De küldhetik őket,
mind úgy jának, mint az akít
az éjjel tettünk árthatatlanná.
Igen, az éjjel ismét bebizo-
nyosodott, hogy a mi őrsünk
sohasem felkészületlenek, min-
denkor lecsapnak a határsér-
tökre.

Tóth bajtárs volt szolgál-
tatban járőrjárásával. Mészáros
bajtársal. Önként kérték ma-
gukat erre a helyre, mert elő-
ző nap is mozgolódást láttak
ezen a tájon.

Csendben elfoglalták helyü-
ket. Minden idegszálukkal fig-
yeltek.

Valaki kúszott a sötétben. A
bajtársak fegyverei odairányul-
tak. Néhány pillanat múlva a
határsértő túljutott a műszaki
záron, aztán nagy léptekkel a
kiserdő felé iramodott.

Állj! — Kiáltott Mészáros.
Az ügynök futni kezdett s
ekkor a bajtársak löttek. Halk
jajgatás hallatszott, az ügynök
a földre vetődött, de utána
fegyvert rántott és lövöldözni
kezdett. Ekkor azonban már az
őrsbeliek is kint voltak s tűz-
zel válaszoltak a betolakodó-
nak.

Az ügynök összerogvott. Mi-

re körülfojták a bajtársak, már
az utolsó lehelletét adta ki. Azt
suttogta: „Nem sikerült most
az egyszer...”

Orvos jött a helyszínre, majd
elszállították a titóista ügynök
tetemét.

— Hát bizony nem sikerült

Már látszanak az első házak.
A kis kémények vidáman ere-
getik a füstöt.

— Sikos az út, meg van
fagyva — mormogja maga elé
az egyik harcos.

— Az még nem baj, csak a
szél ne fújna, egész a csontom-
ig átfáztam.

„Pihenő beszűntetve!”

A beszélgetés egyszerre elné-
mul. A hosszú úton, harcgya-
korlatokban kifáradt harcosok
kihúzták magukat. A házak
között ott a falu apraja-nagyja.
Kíváncsian nézegetik a fesze-
sen, harsány énekszóra lépdelő
katonákat. A katonák vidáman
nevetnek a menetoszlop mellett
futkározó gyermekhadra. Elvo-
nálnak a már előre elkészített
szálláshelyekre.

Hamarosan elérkezik a takar-
dó ideje

— Főhadnagy bajtárs, jelen-
tem, a szállása a Fő-utca hu-
szonhétben van. Fehér Mihá-
lyéknál. — áll a zászlóaljpa-
rancsnok bajtárs elé az egyik
szállásosinál.

A gyér világítású utcában
nehezen találta meg a fehérre
meszelt házat.

Az apró konyha tele volt em-

neki — mondja Tóth elvtárs.
— Nem most az egyszer. —
hanem sohasem! A mi hazánk
nem átjáróház az imperialista
ügynökök számára. A mi ha-
zánk a nép boldog otthona s
ezt a boldog otthont nem ad-
juk senkinek!

berekkel. Ugy látszik itt van-
nak a szomszédok is.

Kopogtatott.

— Tessék — nyitott ajtót egy
öregasszony — Jöjjön már be,
hiszen várjuk magukat.

Alighogy becsukta maga mö-
gött az ajtót, az öreg néni csi-
pőre tette a kezét.

— Hát a másik kettő hol
van? Mi három katonát kér-
tünk, miért jött egyedül?

Elmagyarázta, hogy a bajtár-
sainak még dolga van.

— Elfáradtak? — nevetett a
házigazda a tisztre. — Az asz-
szony meg mindjárt pöröl. —
Jó fogadtatás mi? Nem akarjuk
zavarni, biztos a józ esik a pihe-
nés. Erre van a tiszta szoba —
mutatta az utat. — Befűtöt-
tünk egy kicsit, no meg valami
harapnivaló is akad az aszta-
lon. Egyedül hagyta a főhadna-
gyot.

— Hű, de jó leülni — sóhaj-
totta leereszkedve egy székre.
Az asztalon friss tej, kolbász,
szalonna illatozott.

Valaki kopogott. Az ajtót
nyitották.

— Végre — hallotta az öreg-
asszony örvendező hangját. —
megjött a másik két fiunk is.

Irodalmi ankéton mutatják be a debreceni írók kongresszusi alkotásaikat

A magyar írók szövetsége deb-
receni csoportja a pártkongress-
zusra lelkesen tette meg felaján-
lásait. A felajánlások egy-egy na-
gyobb mű megírásán kívül főleg a
fiatal írók nevelését, az írók
szakmai továbbképzését, szov-
jet művek fordítását tűzte ki cé-
lul.

A fiatal munkás és paraszti szá-
mazású írótehetségek az íróme-
nerség műhelyeitől szakmai meg-
beszéléseken tanulják.

Legutóbb 15 fiatal lírikussal tar-
tottak ilyen megbeszélést a kon-
gresszusi felajánlások keretében.
Két tehetséges fiatal költőnek, Tar-
kács Imrénének és Borsos Józsefnek
költeményét bírálták meg.

Egymásután születnek meg a
munkaközösség felajánlása is. —
Kis Tamás legújabb versei a bé-
keharca lelkesítettek, Kárdos Pál
már több szovjet verset fordított

magyarra, köztük Tatjanicsseva „A
borsóvik fia” és „Gyemján Bednija”,
a „Két tagsági könyv” című verse-
ket. Elkészült a kongresszus listá-
felétre Kapusi Erzsébet ifjúsági
regénye is.

Marijai Márton három- és egy-
felvonásos színdarabokat írt. Az
utóbbi az iskolai fegyelem megszi-
járdításáról szól.

Durkó Mátyas tanulmányt írt
„Móricz Zsigmond és a munkás-
osztály” címen.

Koczogh Ákos ifjúsági ismeret-
terjesztő munkát írt.

Komjáthy István nagy munkára
vállalkozott. Zengő Hortobágy”
címen az új Hortobágyot énekte-
meg egy hosszú 150 soros ebeszé-
s költemény keretében.

3 oldal!

1951 február 17.

Fábián Sándor író jelenleg is
munkában van a budapesti Hunnia
filmgyárban, ahol most dolgozzák
fel az új Hortobágy életéről szóló
színes filmjének forgatókönyvét.

A debreceni írók kongresszusi
munkái egyrészt a közléséről
készen áll a „Építőnk” című iro-
dalmi folyóirat harmadik száma.
Meggédkék az előkészületeket egy
nagy szabású irodalmi ankét szer-
vezésére is, amelyre még a kon-
gresszus előtt sor kerül. Ezen az
ankéton ugyancsak kongresszusi
alkotásaikat mutatják be a debre-
ceni írók.

A szakmai továbbképzés terén is
komoly sikert hozott az írók kon-
gresszusi felajánlása. Szeminá-
riumszerűen dolgozzák fel a leg-
idősebb problémákat s a szak-
mai megbeszéléseken szovjet írók
műveivel foglalkoznak.

A Szovjetunió tapasztalatait közvetíti Debrecen dolgozói felé a Magyar-Szovjet Társaság dokumentációs anyaga

A Magyar Szovjet Társaság megyei központjának dokumentációs anyaga ismét bővült. Számtalan új broszúra és kiadvány érkezett, amely az ipar, a mezőgazdaság szakszervezetek a kül- és belpolitika, az ifjúsági szervezetek, a népjólét, a köznevelés és a népművelés kérdéseivel foglalkozik. A már eddig is besorolt dokumentációs anyagok kibővítése azt jelenti, hogy a dolgozók, akik az MSZT szakkörökben és olvasóköri körökben a napi életükkel kapcsolatos problémáikat dolgozzák fel, újabb jelentős segítséget kapnak, tovább tudják fejleszteni munkájukat és tovább tudják képezni magukat politikailag is.

Az ipar kérdéseivel több érdekes cikk és broszúra foglalkozik. A szakmai lepszervezői Zuzjev írt cikkeket Korunk ifjúmunkása címmel, a művelődésképzési Gótyany világítja meg a Művelődési c. anyagában. Gerbusov tanulmánya a „Két ösztön erővel” a szerszámgépjártás kérdéseit világítja meg az életpárral az „50 ezer tégla” egy műszakban c. tanulmány foglalkozik.

Mi is új házakat új otthonokat építünk, szípjűtjük, csinosítjuk városainkat, sőt egészen új városokat is varázsolunk elő iparvidékeink gótyáiban. Természetes, hogy közelről érdekel mindannyiunkat a szovjet lakóházak építéséről, szülő tanulmány.

A mezőgazdaság kérdéseivel is igen sok új cikk foglalkozik. Feltételül új mutató a tavaszi munkákról szóló kérdvény és a kubáni gépészek harca a takarékosság megvalósításáért. Szelepow a szovjetunióbeli műcsurint gyümölcs termesztési ismeretű cikkében és kétségtelen, hogy Debrecenben és a megyében egyaránt sok szakkört érint közelről ez a téma.

A szakszervezetek kérdése is az időszakos problémák közé tartozik. A tartalékok feltárása, az újításokkal kapcsolatos kérdések, a munkaversenyek naprenden lévő feladatainak, a kiváló minőségek brigádjáról, a szocialista verseny színterén elvéri szülő munkák nagyban segítenek bennünket törekvéseinkben és a cipőgyárti szakkör bizonyára tanulmány tárgyává teszi Marija Lavcsenko beszámolóját, amelyben munkamódszerét, 4630 pár cipő gazdaságos készítését ismerteti.

Az ifjúsági szervezetek munkáját ismertető anyagok cikkét formájában dolgozzák fel az ifjúsági tennivalóit. A dokumentáció közreadja Kuznetsov cikkét egy komzszomolista brigád megalakulásáról bemutatja a Komzszomolista szerepét a munkaszervezésben és az iparban. Krasznavcsenko Moszkva ifjúságának az ötéves tervért folytatott küzdelméről tájékoztat, de részletes útmutatást találunk az úttörő csapatok munkájáról is.

A szocialista gazdasági rendszer felméréseiben eddig foglalkoztak össze a politikai gazdaságtani munkák. Vorobjeva arról ír, hogyan nővelik jövedelmességüket a szovjet vállalatok. Nagyon időszerű kérdést dolgoz fel Volk is, aki arról tájékoztat, hogyan lesz millió haszon a hulladékokból. Majzenberg a termelési költségek csökkentését ismerteti. Ezek a munkák komoly útbaigazítás, adnak és felvilágosítják a szakkörök anyagában kell szerepelniük.

Békeharckunk felmérhetetlen segítsége a Szovjetunió külpolitikájának ismerése és az időszakos külpolitikai események áttárgyalása. Nagy se-

gítség ebben a dokumentáció által közreadott cikksorozat, amely Vasziljev feldolgozásában a Szovjetunió ENSZ-beli politikájáról, Kirilin feldolgozásában pedig a szovjet béképolitikáról számol be.

A népműveléssel foglalkozó rész a kultúrunka valamennyi ágát felöleli, foglalkozik a különböző művészetekkel, a műkedvelőknek nyújtandó segítséggel, a művészetek a hátkért vívott harcban elfoglalt szerepével.

A népjóléti sorozat is újabb

anyaggal bővült. Volt ismertetésben a szovjet szülő honok berendezésével, és működésével találkozzunk. Kiegészíti a dokumentációt a különböző sportágakról szóló kiadványok sora.

Az újonnan érkezett dokumentációs anyag besorolása nagy segítséget jelent a szakköröknek és az egyénileg önmagukat képezőknek is. Hiszen a napirenden lévő kérdésekről tájékozhat magyzerü szovjet forrásmunkák közreadásával.

SZTANISZLAVSZKIJ SZELLEMEBEN...

A szocialista realista színjátszás egyik legértékesebb, leghasznosabb munkása Debrecenben Bicskey Károly. Jóformán alig akad bemutatója a színháznak, amelyen nevével ne találkoznánk. A „Szabad szél” Marcojától, a „Bányászok” Antonjától, az „Amerika hangja” Walter Kidd kapitányától a „Szerelmi bábita” Dulcamara csodadoktoráig értékes alakításokkal bizonyította be eddig is, hogy a szocialista realista színjátszás nem ismer elhatárolt feladatokról, s a jó színész egyformán helytálló kis és nagy szerepben. — Mikor megkérdezzük, hogy beszéljen életéről a következőket mondotta:

— 1943 tavaszán végeztem el az akadémiát. Már a vizsgák előtt két héttel a Nemzeti Színház ösztöndíjas tagja lettem s egészen a nyílas rendszer hatalomrajutásáig működtem az ország első színpadán. Amikor a nyílas vezetés átvette a Nemzeti Színház irányítását is, magatartásom miatt elbocsátottak a színházról. A Nemzeti Színházról elföltött egy esztendő alatt állandó vendég szereplője voltam a pécsi színháznak, ahol számos szép feladatot kaptam klasszikus darabokban is.

— 1944-től állás nélkül maradtam majd katonának vittek csak a felszabadulás után kerültem újból színpadra. Előbb a

pesti Művész Színházhoz kaptam szerződést, onnan kétévi működés után a Magyar, majd a Modern Színházhoz kerültem.

— A színházak államosításakor döntő fordulat következett be az én életemben is. A népművelési minisztérium szép és nagy feladattal bízott meg. Miskolcon lettem színész a Nemzeti Színházban. Itt történt első nagy élményem jelentő találkozásom az új közönséggel, a dolgozókkal, miskolci és diósgyőri vasmunkásokkal, bányászokkal.

— Eddigi pályám nem volt zökkenésmentes. Sok nehézséggel akadálytalannak kellett megküzdennem, a színházak államosítása azonban számomra is meghozta a biztos, nyugodt életet, a zavartalan művészi munkát.

— Most, hogy a debreceni Csokonai Színház tagja vagyok, minden erőmmel arra töreksem, hogy Sztaniszlavszkij szellemében, tehetségemhez képest minél eredményesebben szolgálhassam a szocialista kultúra ügyét. Erre tettem meg pártkongresszusi felajánlómam is, mert tudom, hogy több és jobb munka a biztosítéka a zavartalan fejlődésnek, annak, hogy a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével továbbfejlődhessenek az államosított szocialista kultúra szellemében dolgozó színházak és a munkánk is segíti még jobban a dolgozóknak szerte a világon nap mind nap erősödő békeharcát.

Kétszáz új öntözési gépkezelőt képeznek ki

A népgazdasági tanács nemrégiben 40 ezer holdban határozta meg azt a területet, amelyen még ebben az évben meg kell kezdeni az öntözéses növénytermesztést.

A földművelésügyi minisztérium öntözési és talajjavítási főosztálya már megindította azokat a tanfolyamokat, amelyekben kiképezik a gépkezelőket. Jelenleg Gyula-remetén és Fegyvernekben folyik egy-egy négyhetes bentlakásos iskola. Ezek befejezése után újabb két tanfolyamot rendez a minisztérium. A négy tanfolyam összesen 200 munkás és dolgozó parasztfiatalt, köztük 35 százalék nő tanulja meg a gépek kezelését. Az öntöző rendszerek építésének ve-

lésére ölthet bentlakásos iskolán jelenleg 26 hallgatót képeznek ki. A hallgatók valamennyien kubi-kosok voltak.

GYÁSZLOBOGÓK A NYUGAT-NÉMET ÜZEMEKBEN

A német dolgozók felháborodása a legkülönbözőbb formákban jut kifejezésre Adenauer politikája ellen. A nyugat-német üzemekben pl. ilyen felirású röplapokat osztogattak a dolgozók: „A hadosztályok felállítására halál — az egységes hazában mindenki munkát és kenyeret talál!” A wupperthali Storeh Művek dolgozói egyhangú határozatot küldtek Adenauernek a következő szöveggel: „Felháborodásunknak adunk kifejezést Eisenhowernek Schumacherrel, Ollenhauerrel és Adenauerrel történt tanácskozása miatt, mert ott Nyugat-Németország újrafelfegyverzéséről tárgyaltak. Az ország remilitarizálása nyílt előkészület a háborúra”. A tiltakozás legújabb jele az, hogy az üzemek fekete gyászlobogót tűznek ki. Így Dortmund nagy kohóműveinek legmagasabb épületéről gyászlobogó leng. A dortmundiak példáját sok üzemben követik.

Az elnök a tanács első embere legyen

A „Szabad Nép” kritikája a hajdú-bihari községi tanácselnökök helyzetéről

Taar Ferenc, Hajdú-Bihar megyei tanácsa ellenőrzési csoportjának vezetője figyelemreméltó cikket írt a „Szabad Nép”-ben a helyi tanácsok munkájával kapcsolatban az elnökök helyzetéről. Feltárta azokat a hibákat és hiányosságokat, amelyek már majdnem a tanács elnökeinek lejáratahoz vezetve, gátolják a tanácsok fejlődését is. A hibákra bátran rámutató cikket az alábbiakban közöljük:

— Nem sokkal a tanácsválasztások után a hajdúmegyei tanács ellenőrzési csoportjának vezetője lettem. Amióta rendszeresen járjuk megyénkben a községeket járásoktat, számos olyan hiányosságra hívtuk fel a megyei tanács figyelmét, amely nemcsak egy helyen, hanem megyénk sok községében nehezíti a tanácsok munkájának fejlődését.

— Legutóbb például a derecskei járási tanács és a járáshoz tartozó községi tanácsok munkáját vizsgálta, meg egy ellenőrző brigádunk. Ez alkalommal jöttünk rá, hogy igen sok községben nem tudták mi a feladata az elnökhelyettesnek. Ezért hogy valami munkát mégis adjanak nekik, megbízták az apaállatok gondozásával, sőt sok helyen — mint például Derecskén — egyszerűen küldönének tekintették. Amikor jobban a dolog mögé néztünk, megállapítottuk, hogy a legtöbb helyen a régi jegyzőkből lett tanácsbírók teremtették ezt a „hatáskört” az elnökhelyettesek részére.

— Az elnökhelyettesek ilyen lejárata ellen a legelősebben felléptünk és ma már az elnökhelyettes valóban helyettes, segítőtje a tanácselnököknek.

— Most újabban, a hegyújtési terv teljesítése során, azt tapasztaltuk, hogy igen sok községi tanácsunknál az elnök helyett a titkár egyedül irányítja a tanács, a végrehajtó bizottság munkáját, sőt gyakran magát az elnököt is. Ez nem egyszer már külsőségekben is megnyilvánul. Konyár községben a titkárnak szépen berendezett szobája van, míg az elnök és elnökhelyettes egy kis „lyukban” szoronganak, ami egyúttal a titkár előszobája is. Míkepersen Katona Pál régi főjegyzőből lett tanácsbíró a tanácselnök számára csak egy hokedlit biztosított íróasztal helyett. Igaz, ez is csak külsőség, de mégis nagy a jelentősége, mert éppen elég ahhoz, hogy a község lakói ne az elnökben, hanem a VB-titkárban lássák a tanács felelős vezetőjét.

— Hajdú-Bihar megyében a községi VB-titkárok egyrésze már a felszabadulás előtt is a közigazgatásban dolgozott, míg a községi tanácselnökök legnagyobb részét olyan dolgozó parasztok, akik eddig életükben nem igen kerültek el az éke-szarva mellől.

— A VB-titkárok munkájának egyik fontos része, hogy szakismereteiket átadják az elnököknek. Egyes VB-titkárok azonban nem ölnék, hanem ellenkezőleg, visszaölnék szaktudásukkal, egyszerűen elzárják az elnök elől a tájékozódás lehetőségét. Az adminisztrációt úgy vezetik, hogy a közigazgatásban nem eléggé járatos elnök ne ismerje ki magát. Egyes régi közigazgatási gyakorlatokkal rendelkező VB-tit-

károk ezzel a jelszóval rekesztik ki az elnököt a tanács munkájának irányításából: „Amíg megmagyaraztam, megcsinálom magam is!”

— Hosszúpályiban például egy ilyen titkár bezárta fiókjába az új begyűjtési tervre vonatkozó rendelkezést és két napig ott őrizte. Mikor ezzel kapcsolatban felvilágosítást kértek az elnöktől, nem tudott semmit, mert — mint mondták — „a titkár nincs itthon”. Hencidán Santa József tanácsbíró — elfoglaltságára hivatkozva — egyetlen alkalommal sem mutatta meg az elnöknek, hogyan kell a pénzügyeket intézni. Így az elnök ebben a kérdésben teljesen tájékozatlan. Konyáron pedig a titkár egyszerűen beosztottjaként kezelte az elnököt, kiszállás címén hosszabb időre eltávozik anélkül, hogy az elnökkel ezt megbeszélné, tőle engedélyt kérne. Ugyanakkor pedig a begyűjtési munkában — aminek megszervezése elsősorban a titkár feladata lett volna — egyáltalán nem segített.

— Ezek a példák azt mutatják, hogy egyes községekben, különösen a régi közigazgatási embe-rekből lett VB-titkárok, az elnökből aktív vezető helyett valamilyen olyanféle személyt akarnak formálni, aki megnyitja és bezárja tanácslehetéseket, elmegy különböző tárgyalásokra, de közvetlenül nem veszi ki részét a tanács munkájának irányításából. Sárádon, mikor megkérdeztük Fiák tanácselnöktől, hogyan áll a község a begyűjtésben, egyszerűen továbbította a kérdést: „Meddig is vagyunk, titkár elvtárs?”

— Számos községben nemesek mi, hanem a tanácsbírók maguktól is észrevették az ilyen visszasz, tarthatatlan helyzetet és maguk is harcot indítottak a megváltoztatásért. Az ilyen lehetetlen helyzetbe kerülő tanácselnökeink maguk is érzik, hogy ez nem mehet tovább, szívesen akaratlanul igyekeznek elsajátítani a szakmai tudást.

— A hajdúmegyei tanács segítségükre siet és fellép mind-azok ellen, akik akadályává, féklévé váltak a tanácsok fejlődésének. A tanácselnököknek pedig mindenütt megmagyaraztuk, hogy a végrehajtó bizottságnak és az egész tanácsnak a munkájáért — és így a VB-titkár munkájáért — az elnök a felelős. Ezért a VB-titkár kötelessége, hogy az elnököt állandóan tájékoztassa a község helyzetéről, napról-napra számoljon be munkájáról és hajtja végre az elnök utasításait.

— HAJDÚ-BIHAR MEGYE-BEN mezőgazdasági könyvkiállítás és könyvvásárt rendez a Szikra a földművelésügyi minisztériummal és a megyei tanács mezőgazdasági osztályával közösen. Február 18-án Tiszapolgáron, Balmaúzvároson és Komádiban lesz ilyen könyvkiállítás, amely alkalmával több mint 100-féle mezőgazdasági szakkönyvet juttatnak el a mezőgazdasági dolgozókhöz. A könyvvásár lehetővé teszi, hogy dolgozó parasztágunk az élenjáró szovjet mezőgazdasági ismereteket népszerűsítő füzetek és könyvek formájában megvásárolja és azokat hasznosítsa.

4 oldal

Hajdúszoboszlén 750 dolgozó vett részt a Szabad Föld Téli Esték legutóbbi előadásán

A Szabad Föld Téli Esték előadásai iránt fokozódó érdeklődés nyilvánul meg évről-évre dolgozó parasztágunk körében. Ez részben a termelőcsoporthoz erősödésének, a Szabad Föld Téli Esték nívóbeli emelkedésének köszönhető.

Hajdúszoboszlén négy helyen tartanak Szabad Föld Téli Esték előadásokat és a legutóbbi előadásán már 750 dolgozó paraszt vett részt.

A „Hogyan ápoljuk növényin-

ket” előadás után felszólalt Szabó István mintagazda is. Személyes tapasztalatai alapján mondotta el, hogy terméseredménye 2-3 mázsával magasabb volt, mint a környékbeli dolgozóknak. Ezt elsősorban annak köszönheti, hogy idejében és gondosan végezte el a növényápolási munkákat.

A hozzászólásj még számos más felszólaló egészítette ki és a Szabad Föld Téli Esték legnagyobb érdeklődés közepette a siker jegyében zárult.

Nagylétán és Hajdúhadházon is bővültek a termelőszövetkezeti csoportok

A kongresszus tiszteletére indított munkaverseny sikeréhez a Hajdú-Bihar megyei MNDSZ asszonyok a termelőcsoportokba újabb és újabb dolgozó nők bevonásával járultak hozzá.

Balogh Józsefné hajdúhadházi négyholdas dolgozó parasztszszony a községi MNDSZ ügyvezető felvilágosító munkára való indulása előtt tagja lett a helybeli termelőcsoportnak. Személyes példamutatásával, belépése óta négy új tagot szervezett be a nagyüzemi gazdálkodásba. Nagy

létán Csukás Józsefné, kilencoldas dolgozó parasztszszony három gyermekével lépett a boldogabb jövőt biztosító nagyüzemi gazdálkodás útjára.

Biró Eszter és Józsa Sándorné újléti dolgozó asszonyoknál egy-egy hold szőlőjük van. A községben nemrégiben megalkult szőlőtermelőcsoportnak ők is tagjai lettek. Felvilágosító munkájukkal elérték azt, hogy további hat parasztszszony lett a községi szőlőtermelő csoportjának tagja.

AZ Ő ERKÖLCSEIK

A „General Electric” és a színház

Egyszer összejött a „General Electric Company” trüsznek, az Egyesült Államok egyik legnagyobb monopóliumának két oszlopos tagja, hogy mérleget csináljanak a nyereségről. Az elszámolás után széles mosoly ült az arcukra. A trüsz minden ügye rendszerben halad a katonai rendések — hála Truman-nak és társának — fennakadás nélkül érkeznek de...

De — mondja az egyik oszlop — nagy tartozásunk van: fogvaszítónkkal szemben: nem gondoskodunk szellemi táplálékunkról.

Majd gondoskodik erről Hollywood — vágta vissza a másik oszlop.

A film megéssi a magáját, de a színház sem rossz üzlet. Egyszerűen: foglalkozni kell a színművészetrel.

Talán csak nem akarja a fogvaszítók: Shakespearével traktálni?

Shakespeare-re nincs szükségünk: megfertőzöttek a kommunista eszmék, műveiben pedig, ahogy hal-

lottam, egy szó sincs a vilámosképzőlekekről. Még fogjuk teremteni saját színműirodalmunkat.

A két főkelemény végre is közös nevezőre jutott. Amint a „Wall Street Journal” közli: a társaság vezetősége máris szervezett három színársulatot. Műsorukat a lehető leghamarább megkezdik közönséggel az élethez. Erről tanusk dnak a bemutatóra készülő darabok címei is: „Egy üzletember születésnapja”, „Nagy osztalékok”, stb. E darabok hősei jeverézt vilányboró vők, vilány masztrozogépek, valamint a „General Electric Company” vállalatát által gyártó: egyéb berendezések árusításával foglalkozó ügy-nökök.

Feltehetően hogy színházak műsorát rövidesen kibővítik. A helyzet az hogy a trüsz: részvéneinek egy része a hírhedt hőhértáborkok: MacArthur tulajdonában van. Ő pedig nem szegény ületekben: még az amerikai invenciók sok koreai vereségét is dicsőséges győzelemnek tudja beállítani.

Anyakönyvi hírek

Mezei Ferenc Baross-u. 13. Ferenc Kucsár István fm. Tornyosánnya, József. Daku József fm. Fancsika 21. István. Gombos János Olajfű-u. 63. Miklós. Gr. Gézi István Kis Aron-u. 12. István. Király Sándor timár s. Bercsényi-u. 52. Eva. Kovács János bérlő Piac-dűlő 15. Sándor. Balázs Lajos munkás Bajcsi Zsilinszky-utca 69. Julianna. Kacska Ferenc tisztag Elep 68. Ferenc. Kis Endre hírlapíró-jeszió Simonyi-u. 2. Endre. Varga Mihály tisztag Macs. Miklós. Varga Mihály tisztag Cucca 33. András.

Szente József fm. Nagyhegyes 2. Erzsébet. Farkas Előd hitközs. néplap. Bajcsi Zsilinszky-u. 17. Judit. Rév Gábor napsz. Kisfaludi-39. Eva. Házasság: Ják János asztalos Maros Gy. tér és Mile Iona. Vass P.-u. 3. Kozma Gábor fm. Ujléta és Teremi Piroksa Bánk 46. — Halálozás: Özv. Orosz Józsefné Juhász Julianna 75 éves. Nyil-u. 69. Özv. Nagy Istvánné Szentrei Erzsébet 67 éves. Szotyori 42. Karácsony József ny. rendőr 63 éves Szabadtság-u. 15. Zombor Károly női szabó 47 éves. Kossuth-u. 18.

AZ ELEFÁNT EREDETE

Korszakok szerint a földtan a Föld rétegeit négy csoportba sorozza. A harmadik korban jelennek meg az első emlősállatok, ekkor találták meg az ele-

fánt. Legrégibb ősenek csontmaradványait. Ez az állat a mi disznóinkkal volt rokonságra, agyara és ormánya hosszabb volt, mint a mai disznó. A harmadik későbbi rétegeiben már ennek az állatfajának tolvábbi fejlődésétől tanúskodnak a csontok. Az állat már magassabb, fülei megnöttek és agyarának, valamint ormányának hossza eléri a mai elefánt ormánya és agyara hosszának a felét.

A földtani harmadik utolsó harmadában, amelynek rétegei legalább egymillió évekkel, az akkor tropikus éghajlatú Európában már hatalmas őselefantok éltek. A Szovjet Tudományos Akadémia állattani intézete nemrég fejezte be egy hatalmas őselefant csontváznak helyreállítását, amelyet néhány évvel ezelőtt az Azovi-tenger partján, Oszipenko város mellett találtak. A világ egyetlen múzeumában sincs ehhez hasonlító példány. A mai legnagyobb elefánt magassága legfeljebb 3 és fél méter, az Azovi-tengernél talált őselefant viszont meghaladja az 5 méter magasságot. Kétféle agyara kétszer hosszabb és négyszer vastagabb, mint a mai elefantoké.

Színházi műsor:
Szombat este 7 órakor: Bohémélet, Arany-béret
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: Soapin turtangjai. — TSzCs csoportok részére. Jegyek nem válthatók!
Vasárnap este 7 órakor: Soapin turtangjai. — Bérletszűnet!
Hétfő este 7 órakor: Bohémélet, Gorkij-béret.
Kedd este 7 órakor: Soapin turtangjai. — Bérletszűnet

MOZIK MŰSORA

Béke:
4-6-8 órakor!
FAKLYA MŰSOR
1, 2 forintos helyárakkal!

Győzelem Moldván

Meteor:
5-7-9 órakor!

Víg:
4-6-8 órakor!

Különös házasság
Színes magyar film!

Hírek

KIRAKATOK

Kirakat az üzlet reklámja. Valahányszor elmegyek egy Népből, ott, határtalan jóleső érzéssel nézem a nagy tükörablakok mögött féltékeny elhelyezett árukat. És a kirakati háttérnek olyanok, amik magánkereskedőnél sohasem látnunk: Néhány kirakalban va'óságos művész ak'otások vannak — egy-egy tehetséges kiakartrendező elmélyült szép munkája.

De kezdjük azon, ami elsősorban a cikk megírására kszletelt. Nem minden kirakat ilyen még Debrecenben. A Szent Anna-utcán vannak másfélék is. Az egyik divatszalon kirakátában amerikai divatlapok hirdetik az amerikai divat jellegseit, vele a lapban természetesen üdvözítő amerikai életformát. Digby Morton neve fémjelzi a reklámat. Mi elmaradott emberek bizonyára nem tudjuk, amit a szalon közönsége jól ismer: Elsőrangúak Digby kreációi.

Egy másik kirakalban az „divat”-ot dícséri másik divatlap. — Legutolsó 1948-as divat, vagy ahogy az angol felirat mutatja: Latest 1948 Fashion.

Akik ma is amerikai-művészetben szenvednek, bizonyára itt otthonosan érzik magukat ebben a szép környezetben.

Vannak még érdekesebb kirakatok is. Kék bő partián álmatag szerelmispár (kiszívve), felettük csókolódzó pámpár. Alatta versike ilyenformán:

Tele van a szívem édes érzede, /
Ér hujjunk el, e'f'd majd a reketve /
Ha kíváncsi megcsodálja szerelmünk /
Nem lesz többé szívrigé életünk

Az ember nem hinné el, hogy ez a borzalom még létezhet 1951-ben, de a valóság ilyen megdöbbenő. Haonltsák össze ezeket a kirakalokat az állami üzletek kirakataival és akkor két világ képe bonlatkozik ki előttünk. Hogy józan ember melyiket választja, az már egy percig sem kétséges...

Csökken a hőmérséklet

A Kelet-Európát borító hideg légtömegek egyre jobban húzódnak Európa belseje felé. Pénteken már Romániába hatolt be a hideg levegő. Ugyanakkor a brit szigeteket melegebb tengeri léghullámok árasztották el és esőzéseket okoztak Angliában. Hazánkban csütörtökön az északi melegekben erősen felhős volt az égbolt. Néhány helyen eső is esett. Ezeken a részeken 6-9 fok volt. A Dunánálton és délen még erős volt a felmelegedés. Pécsnél és Kaposváron 14. Keszthelyen 15 fokot mértek. Éjszaka erős lehűlés volt a keleti és északi megyékben. Debrecenben —5, a talajmentén pedig —6 fokot mutatott a hőmérő. Pénteken derült lett az égbolt és több órát át sült a nap.

Várható időjárás: Változó felhőzet, reggel párák, helyenként ködös idő, többfelé eső, keleten és északon havazás is lehetséges, mérsékelt szél, a hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek reggel 0, minusz 3, délen plusz 4, plusz 7 fok között.

A LEGKIVÁLÓBB SZOVJET KÖLTŐK egyre többet foglalkoznak a magyar költészet fordításával. Az egyik legnagyobb szovjet költő Isszakovszkij, 1950-ben megjelent válogatott versgyűjteményében egész sor versfordítást közöl, a magyar költészet régi és új alkotásaiból. A kuruc versektől a székely népballadáig. — Arany Jánostól József Attiláig, Ilyés Gyuláig, a magyar költészet olyan remekét szólnak meg Isszakovszkij mesteri fordító munkája nyomán, mint Kómüves Kelemenné balladája, Esztergom megvétele, Arany Füllemülése, Ady Esze Tamás komája és József Attila remeke, a „Mondd, mit érteled...”

5 oldal
1951 február 17.

— A hajdú-biharmegyei földművelésügyi hivatalok januárban 8585 darab sertést kötöttek le hízalásra az előírányozott 7200 darabbal szemben. A legjobb eredményt Biharmegye bajom érte el, ahol 150 darab helyett 339 sertésre kötöttek szerződést.

— SHAKESPEARE AMERIKA. PAN. A „Comie Strips” elnevezésű hírhedt gengszter és pornográf rajzsorozatok kiadói új „üzletet” fedeztek fel. Színes rajzsorozatokban kiadják Shakespeare műveit. A szöveg cigarettafüstszertlen jön ki a szereplők szájából. Az egyik rajzon például látni Macbeth-et, amint kezét mossa a vízesapnál és a szájából kiszálló füstre ez van írva: „Mi ez a nagy zörgetés a várkapun?” A következő rajzon belép Lady Macbeth és azt mondja: „Mindent elintézttem.” Ezt a műfajt a következőképpen hirdetik az amerikai újságokban: „Hamletet 3000 szóra rövidítettük 150 rajzzal. Nem kell többé 100 oldalt elolvasnia, hogy megismerje ezt a remek történetet. Ön is időzhet híres sorokat és ezzel nagy feltűnést kelthet barátai között.”

— Az újfelhértői kerlészeti kísérleti telepen érdekes kísérletek folynak a műcsurinj tanítások alapján új alfajfajta kinemesítésére. A kísérletek célja a lisztharmattal szemben ellenálló alfajfajta nevelése.

— HAJDUSZOBOSZLÓ —
üdülöhely. Az egészségügyi miniszter rendeletben sorolta fel azokat a helyeket, amelyek gyógyhely, illetőleg üdülöhely megnevezést használhatják. Hajdú-Bihar megyében Hajdúszoboszló városát üdülöhelynek nyilvánították.

— A postás MNDSz csoportja ma, szombaton este 8 órai kezdettel a postás székházban (Holló János-ül) műsoros estét rendez. — A műsor keretében a postás dolgozók kultúracsoportja szerepel. — Műsor után reggelig tartó bál lesz.

— Bejelentés nélkül árusíthatnak a trafikok gyűjőszerszámot, szivarkapapírt, kártyát. A belkereskedelmi miniszter körrendeletében közölte a tanácsok kereskedelmi osztályával, hogy gyűjőszerszám szivarkapapírt, szivarkahüvelyt és látékkártya árusításával kapcsolatos bejelentési kötelezettséget az említett cikkekre vonatkozó fogvaszításiad- és illetékrendeletek hatályon kívül helyezése folytán megszünt. Így a trafikok gyűjőszerszámot, szivarkapapírt és kártyát bejelentés nélkül árusíthatnak.

— A POSTÁS DOLGOZÓK újító kiállítását vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitják meg a postás-székházban. (Holló János-ül)

— Újításkivitelző műhely a Debreceni Járáműjvitőban. A benyújtott újítások új kivitelzésére a Debreceni Járáműjvitőban újításkivitelző műhelyt állították fel. — Eszterga, fűró- és csiszológép mellett vilámoshegesztő és a munkához szükséges számos egyéb szerzám található a berendezések között. Szodrai Kálmán élmunkás géplakatos és Torma Gábor — mindketlen többszörös újítók — készítették az új műhelyekben a bizottság által elfogadott újításokat.

— MIKOR ÁRUSÍTHATNAK TÜZKÖVET A TRAFIKOSOK? Belkereskedelmi rendelet szerint dohánykísérus kötelek a tüzkövet fogyasztók részére való árusítását az árusítás megkezdése előtt 24 órával, a változásokkal pedig 48 órával a változás beállta után az illetékes pénzügyőri szakasznál bejelenteni. E feltételek mellett árusíthatnak a trafikok tüzkövet.

— DOHÁNYVÁGÓGÉPET rejtett a kulákcsemete. Sárrétudvariban Földesi Lajos kulákcsemete pálinkát főzött, dohányvágógépet rejtett. A házkutatás során 15 kiló dohányt és egy zsák szemestengerit találtak elrejtve. Megindult ellene az eljárás.

SAKK

Vasárnap rajt!

A megyei sakkcsapatbajnokság I. osztályában holnap, vasárnap indul a múlt napokban készítették el a sorsolást. Az első forduló mérkőzései: I. OSZTÁLY. A-csoport: Vörös Meteor II.—Hajdúszoboszló. MKOSZ. Egészségügy I.—Honvéd II., Pedagógus I.—Káse I., D. KIOSZ. I.—D. Lokomotív I.
B-csoport: Építők—Máv. Igazgató-ság I., Ref. gimnázium I.—Postás I., Honvéd I.—Lokomotív II., Kinlész (volt EDOZ) I.—Vörös Meteor I.
Előállók a pályaválasztók. Valamennyi mérkőzés holnap vasárnap délelőtt 9 órakor kezdődik. Várakozási idő félóra. A szövetség új intézkedése szerint a jövőben nem kell meghívni a sorsolás szerint soronkövetkező csapatokat a mérkőzést rendező egyesületeknek, hanem minden hívás nélkül meg kell jelenni a sorsolási szerinti egyesület sakkhelyiségében.

(O) A MEGYEI II. és III. OSZTÁLYU bajnokságra még ma lehet nevezni! A sakkcsapatok meg kell, hogy február 25-én induló megyei II. és III. osztályú csapatbajnokságokra ma, szombaton este nyolc óráig fogad el nevezéseket. A sorsolást a jövő héten ejtik meg.

RÁDIO MŰSOR

KOSSUTH RÁDIO. 5: Fúvószenekar, 5.30: Hanglemelék, 5.50: Zenés percek, 6: Falurádió, 6.30: Hanglemelék, 7: Szórakoztató muzsika, 11.30: Nem és nem. A kommunista példamutató magatartása, 12.15: Népi táncok. A Rádió népi zenekara játszik, 13: Hanglemelék, 13.30: Hangos Újság, — 14.10: Katona Agnes zongorázik, 14.30: Előadás, 15.30: A kohászati kutatás új útjai, 15.45: Állami Vállalatok hírel, 15.55: Kultúrhiradó, 16.10: Szovjet napok — szovjet emberek, 16.20: Iskolások rádiója, 17.10: A Moszkvai Rádió műsorából, 17.50: Falurádió, 18.25: Magyar népdalok, 19: Hangos Újság, — 20.20: Tíz perc sport, 20.30: Hétévélí tarka muzsika, 21.30: Barabás Béla elbeszélése 22.25: Tanc éjféli.

PETŐFI-RÁDIO. 5.55: Csárdások. — 6.15: A Lengyel Rádió szórakoztató műsora, 10.55: Hanglemelék, 7.35: Hanglemelék, 8: Hanglemelék, 9: Hanglemelék 9.45: Görög gyermekek műsora, 10.10: Simon Eva és Cseh Béla énekel, 10.50: A Fodor furulya-együttes játszik, 15: Tarka muzsika, 15.30: Előadás, 15.50: Szórakoztató 16: XIX. századi orosz kamarazene, 16.40: Szív küldi szívnek szívesen 17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul, 17.30: Népdal, feldolgozások, 18.05: Szórakoztató zene a Moszkvai Rádió műsorából, 18.49: Könnyű dalimok 19: Fsz-dur szonáta 19.20: Színházi közvetítés, 21.30: Színházi közvetítés folytatása, 2.20: Zenés részletek.

— Felemlik az angol király fizetését. Az angol „munkáspárti” kormányának megélhetési költségek emelkedése okozta problémák iránti, mely megértését tanúsítja az a tény, hogy elhatározta; hej! 80 font sterlinggel emeli az angol király fizetését. Ugyanakkor elutasították az elektrotechnikai iparban dolgozó munkások követelését, akik óránként két pennys fizetésemelést kértek. Az angol király — mint szűkölködő családfőhöz ilik — kifejtette, hogy minden megtakarított pénze elfogyott a drágább megélhetés következtében. Az angol adófizetőknek évente csaknem 1 millió font sterlingbe kerül a királyság intézményének fennartása. A király megkapta a fizetésemelést. Az angol családoknak ugyanakkor egyre nagyobb nehézségeket okoz a megélhetési költségek állandó növekedése.

— A pedagógusokból és a Szülői Munkaközösség tagjaiból énekkart alakított Lőcsi Lajos karnagy zeneiánár a Péterfia-utcai iskolában. Ez az énekkar is szerepel az iskola Szülői Munkaközösségének vasárnap délután 5 órai kezdettel az MDP Bejárás II/1-szervezésének helyiségében, Csapó-utca 58 szám alatt rendezendő műsoros estjén. A műsorban fellépnek a Csokonai Színház művészei is. A műsort tánc követi.

— A MAGASÉPÍTÉSI AV DISZ szervezete és az Építőipari technikum IV/c osztálya ma, szombaton este 8 órai kezdettel az építőmunkások székházában (Kossuth-u.) szalagavató bál rendez.

A DEBRECENI SPORTJA

A magyar bajnokságot Debrecenben

A labdarúgódnak az NB II-ben március 4-én indul. A két debreceni NB II-es csapat erre a bajnoki rajtra már hetek óta szorgalmasan készül. Vasárnap mindkét csapat barátságos mérkőzést játszik. A D. Lokomotív Nyíregyházán szerepel, míg a B. Honvéd Debrecenben fogadja a magyar bajnokságot, a válogatott

játékosokkal tűzdelt Bp. Honvéd együttesét. A Bp. Honvéd-D. Honvéd mérkőzést vasárnap délelőtt fél 2-kor kezdik a nagyerdői Stadionban. Bajnokságotunk ma este érkezik Debrecenbe. A D. Honvéd több új játékost szerepeltet a budapestiek elleni barátságos mérkőzésen. Szép játékot láthat majd

a közönség a holnapi mérkőzésen, mert Puskás, Kocsis, Bozsik és a többi Honvéd-játékos valóban a labdarúgás magaslétszámának "növényeinek". A mérkőzésre jegyeket előzetesen a Kónya-utcai válogatottak a szurkolók. Előmérkőzés fél 12-kor: Városi Kertészet-Kefegvár.

Márciusban országos birkozóbajnokságot rendeznek Debrecenben

Nemrégiben jelent meg az Országos Testnevelési és Sportbizottság által készített országos versenynaptár. Aki áttanulmányozta ezt a versenynaptárt, láthatja, hogy az országos versenynaptár nemcsak hogy rendet teremt a különböző sportágak versenyszabályjában, hanem gyökerében változtatja meg az egész magyar versenysportot. Az új rendszer szerint valamennyi sportág rendezvényei, a legkisebbektől a legnagyobbakig szervezve kapcsolódnak be az országos bajnokságok rendszerébe.

Az új bajnoki rendszer nemcsak más hanem lényegesen jobb, mint a régi. Tudni kell azt, hogy a különböző sportágakban az országos bajnokságokat az egyik évben szakmai, a másik évben területi alapon rendezik. Ennek a rendszernek a segítségével lehet lemnem minden évben a fejlődést, hol szakmai hol területi viszonylatban. Megyel bajnokságok minden évben vannak tehát akkor is, amikor nem területi alapon rendezik meg az országos bajnokságokat. A csapat és egyéni sportoknál lényeges tudni még azt is, hogy amíg az egyik évben szakmai egyéni bajnokság van, addig az országos bajnokságban csapatbajnokságot rendeznek. Például birkozóban.

Most rendezik meg szabadfogásban az országos hivatali egyéni birkozóbajnokságot és összel lesz a kötöttfogású országos csapatbajnokság. Debrecenben február 11-én a keleti területi döntőt rendezték meg szakmai vonalon szabadfogásban. A SZOT bajnokságát február 18-án döntik el a budapesti döntőn. Ha adva lesz a SZOT súlysportonkénti bajnoka, akkor ezek a bajnokok jogot nyernek arra, hogy elinduljanak az országos bajnoki döntőn. A szakmai bajnokságokkal együtt rendezik meg a Honvéd, a Dózsa és a Munkásportálasok országos bajnokságait is ezek a bajnokok ugyancsak jogot nyernek az országos bajnoki döntőn való indulásra. A SZOT és a közéleti egyesületek (Honvéd, Dózsa Munkásportálasok) legjobbjaiknak találkozási pontot, ami lényegében az országos bajnokság döntőinek felel meg, nevezik hivatali bajnokságnak.

Az országos versenynaptár szerint szabadfogásban birkozóban az országos hivatali egyéni bajnokságok döntőt március 10-én és 11-én Debrecenben rendezik meg. A hivatali bajnokságot órásonként az OTSB rendezi és nagy eseménynek számít, hogy ezután egy vidéki városban kerül megrendezésre az országos szabadfogású birkozóbajnokság. Tudott dolog, hogy eddig mindig a főváros volt a színhelye birkozóban az országos bajnokságoknak. Új iránvt vett sportéletünk, mindebben előtérbe helyez a vidéket a szabadfogásban már rendezték válogatott labdarúgó mérkőzést vidéken, így most a többi sportágakban nemcsak nemzetközi események megrendezési jogát kapja több vidéki város hanem az országos bajnokságokét is. Fennt kell tartani az országos egyéni bajnokságok színhelyét Pécs lesz!

A Debrecenben rendezendő országos birkozóbajnokságnak igen nagy jelentősége van, mert már konkrét igazolása annak, hogy nemcsak szakmailag, hanem tetteket is támogatják a vidéki városokat sportesemények megrendezésére.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy
Nagy Istvánné
SZENDREI ERZSÉBET
68 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 11 órakor lesz a Köztérmet II. B. ravatalozó termében. Gyászolják: Bannatos gyermekei vejei, menyei, unokái, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szotyori-utca 42.

Köszönetnyilvánítás
Szeretettel edesapánk, id. Strohschek Geza elhunytá alkalmából mindszoknak, kik a temetésen megjelentek, kik a temetésen megjelenésükkel mélyszégyen gyászunkat megosztották. Kegyelemteljes köszönetet fejez ki a
Gyászoló család

nyek rendezése tekintetében. Előreláthatólag az ország 40 legkiválóbb birkozója kétnapos verseny során mérte össze erejét a különböző súlycsoportokban. Azt még előre nem tudjuk megmondani, hogy a debreceni birkozók közül hányan vehetnek részt ezen a debreceni országos bajnokságon. Holnap, vasárnap Budapesten a SZOT országos döntőin indul nyolc D. Lokomotív versenyző s előreláthatólag Németi és Sipos bajnokságán kívül még egy bajnokságot is elnyerhetnek. Ebben az esetben három debreceni indulna az országos hivatali bajnokság döntőjén.

Ma erdei futóverseny, holnap megyei súlyemelő bajnokság

A D. Postás szakszervelete ma, szombaton délután negyed 4-kor a Nagyerdőben erdei futóversenyt rendez. A versenyzők a Stadionban öltöztetnek rajt a Stadion északi kapujánál lesz. Egyéni és ötos csapatversenyben az alábbi számok lesznek. Sportegyesületek tagjai részére: ifjúságiaknál 2400 méter, felnőtteknél 4000 méter, nőknél 600 méter. Középsúlyosok részére: serdülőknél 1600 méter, ifjúsúgnál 3200 méter, lányoknál 600 méter. A nehéztétikai szakszervezet és a

Megyel Testnevelési és Sportbizottság közös rendezésében holnap, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság nagyterében bonyolítják le a Hajdú-Bihar megye egyéni súlyemelő bajnokságát. A versenyben az alábbi versenyzők indulnak. D. Honvéd: Nagy Zoltán, Mányer Rófi, Kunta, Katko, Sass, Somogyi, Bagdi, Tóth, Pályka Geza, Pályka Béla, Lakatos, Nagyvárdi gépállomás: Elek, Koncz, Szabó, Csirják, Bárándróli, Nyéki Imre.

Játékvezető bántalmazása miatt négyhavi börtön

Budapesten a IV. kerületi járásbíró, ságon most tárgyalta Csávolszki Imre labdarúgó ügyét. Még az elmúlt év szeptemberében az egyik BLASZ bajnoki mérkőzésen Csávolszki megsejtette az ellenfél egyik játékost. Vető József játékvezető ezért Csávolszkit kiállította. A kiállított játékos megütötte a játékvezetőt, majd amikor Vető a földre esett, kétszer beleugrott. Súlyos testi sértés címén hivatalból

indult meg Csávolszki ellen az eljárás. Most tárgyalta ügyét. A tanúk meghallgatása után Vadász István dr. államügyész tartotta meg vádbeszédét. Többek között ezeket mondta: "Most, amikor a szocialista sportépítési tervet nagyzerű eredményeket ért el népi demokráciánk, s olyan magas fokra emelte sportunkat, amikor ilyen mértékben állított, fokozottabb mértékben, elítélendők az olyan események, mint amilyet a vádlott elkövetett" - mondta az államügyész. - A reakció a sport területén is rombolni akar. Aki a sportban botránnyit okoz az a reakciót szolgálja. A büntető törvények legszigorúbb alkalmazásával kell megakadályozni azt, hogy a jövőben ilyen esetek előfordulhassanak. A Vető Józsefet ért ütések nemcsak a játékvezetőnek, hanem a szocialista sportot építő vezetőknek is szólnak azoknak a vezetőknek, akik áldozatos, odaadó munkával építik sportéletünket.

A SZOVJETUNIO ATLETIKA-JA MINDENKÉPPEN ELSŐ

A stockholmi Idrótsblad azt egy legutóbbi számaiban ismét rangsorolt a legjobb 10 eredményű atlétikai eredményeiket. A rangsor alapját ezúttal nem a 10-10 legjobb európai eredmények alkották, hanem az egyes országok 1950. évi legjobb eredményeit állította sorba a 21 olimpiai számban (a római számokban is) és a helyezési számok összegzésével állapította meg a nemzetek sorrendjét. Ez az összehasonlítás is, majd csak a legjobb 10 eredmény alapján készített, kimutatta a szovjet atlétika európai elsőségét. A rangsorba állított 25 európai ország közül a Szovjetunió közel 30 pont különbséggel lett első a snedek és a többiek előtt. A szovjet atlétika kiegyensúlyozottságát bizonyítja, hogy csak egy számban volt tíz legrosszabb helyezése. Magyarországot tízedik az európai országok között s a helyezések hűen mutatják, hogy nemzetközi viszonylatban gyenge számaink még a 10 m gát, a tízpróba a háromaspróba, a 400 m gát és a súlyokés.

A D. EGYETEM

férfi kézilabda csapata nagy sikerrel győzött a teremkézilabdában bajnokság legutóbbi fordulójában. Holnap vasárnap a D. Lokomotív ellen játszanak s a nagyarányú győzelem azt mutatja, hogy a csapat jó formában van. A legutóbbi fordulóban kiemelkedett a Lokomotív-KaSE férfi I. osztályú mérkőzés. A KaSE kiegyenlített a befutás előtt két perccel, de a hátrában a Lokomotív mégis felülkerekedett és 12:11-re nyerte a mérkőzést. Eredmények: Férfi I. o.: Lokomotív-KaSE 12:11. Egyetem-Bütygyár 12:1. Honvéd-Postás 21:7. Építők-Dózsa 11:7. II. o.: KaSE-Epítők 13:7. Textilgyár-Meteor 8:7. Lokomotív-Bütygyár 9:5. Honvéd-Ruhagár 21:4. - III. o.: Kónyári DISZ-Egyetem 4:2. Honvéd-Betű 27:5. KaSE-Epítők 12:5. A Gázgyár-Előre mérkőzés elmaradt, mert ez Előre nem jelent meg. - IV. o.: Mivét-Bütygyár 7:4. Egyetem-Lokomotív 9:7. Honvéd-Elektronos 11:4. - Kölyök: Építők-Egyetem 4:2. Női I. o.: Honvéd-EDOSZ 3:1. Építők-Bütygyár 3:1. Lokomotív-KaSE 3:2. Betű-Textilgyár 3:0. - II. o.: Honvéd-Lokomotív 1:0. Betű-Epítők 2:0. Kefegvár-Ruhagár 3:1. - III. o.: Tatabánya-Ruhagár 11:0. Mivét-Hatvanagár mérkőzés elmaradt, mert a Hatvanagár csapata nem jött meg. A végeredmény: 1. Építők 2 - 2 - 1 16,6 4 2. Egyetem 3 - 1 - 1 14,7 4 3. Lokomotív 3 - 1 - 1 8,7 3 4. Mivét 3 - 1 - 2 7,30 2

JÁTEKVEZETŐKÜLDÉS A MAI KÉZILABDA MÉRKŐZÉSEKRE

3.32: Építők-Konyári DISZ III. o. férfi v: Sári (Bacsá, Szecsdő). 4.14: Építők-Kefegvár II. o. női v: Kallós (Bacsá, Balácsi). 4.46: KaSE-Lokomotív II. o. férfi v: Huszár (Homola, Bacsá). 5.28: Betű-Lokomotív II. o. női v: Mák (Kovács J., Jámor). 5.50: Dózsa-Postás I. o. férfi v: Tasnádi (Frick Sári). 6.22: Textilgyár-Epítők I. o. női v: Huszár (Takács, Jövő). 7.04: Honvéd-KaSE I. o. női v: Bánfay (Papp Bacsá). 7.36: KaSE-Epítők I. o. férfi v: Kocsis (Ludman, Deák). 8.18: Építők-Honvéd II. o. férfi v: Takács (Baloga, Pall).

(O) A TEKEVERSENYZŐK és vezetők hétón este 6 órakor fontos megbeszélésen jelennek meg a D. Lokomotív sporttelepen.

(O) A D. LOKOMOTIV férfi röplabda csapata vasárnap Miskolcon játssza Téli Kupa mérkőzést a helybéli főiskolai csapattal.

(O) ORSZÁGOS REPULÓMODELLEZŐ VERSENYT rendez az MRSZ debreceni klubja vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel az egyetemi diszudvaron.

(O) A DÓCZI I. CSAPATA NYERTE a női röplabda csapatok DISZ-bajnokságát. A Dóczyi veretlenül lett első 12 ponttal 18:88 pontaránytal. Második az Allami Ipari csapata 9 ponttal 18:123 pontaránytal, harmadik az Építőipari 9 ponttal 8:98 pontaránytal, negyedik a Közgazdasági 6 ponttal, ötödik a Csokonai gimnázium 6 ponttal hatodik a Dóczyi II. 2 ponttal, hetedik a Vegyipari pont nélkül.

(O) A DEBRECENI RÖPLABDA-CSAPATOK Téli Kupa küzdelmei során a legutóbbi fordulóban a D. Lokomotív férfi csapata négy mérkőzést játszott és mind a négy mérkőzést megnyerte. Eredmények: Férfi: D. Lokomotív-D. Kintzi 48:18. Józsa L. Sorbán illetve Fislér, Fekete I. D. Lokomotív-D. DISZ ESE 27:25. Józsa Bokor, Radnai, Szabó L. illetve Beluch, Balogh - D. Lokomotív-Lombik 40:29. Józsa Szabó L. Bokor, illetve Csizsár, Budai. - D. Lokomotív-Vörös Meteor 22:30. Józsa Póser, Grósz Radnai, illetve Kerékgyártó, Lukács. - Vörös Meteor-D. DISZ ESE 34:22. Józsa Kerékgyártó, Draveczky, illetve Csernus, Becker. - D. DISZ ESE-Lombik 36:25. Józsa Balogh, Beluch, illetve Budai, Oláh, Csizsár. - Női: Lokomotív-Lombik 32:16. Józsa Katz, Kiss, Kalász illetve G. Nagy, Csizsárné. - D. DISZ ESE-KaSE 46:12. Józsa Malatinszky, illetve Gasztonyi és Hegedűs.

(O) PEKING VÁROS KÖZPONTI stadionjában nagyszámú sporttűnne, helyt tartottak, amelyen több mint 38.000 induló vett részt.

(O) A MOSZKVAI DINAMO stadionban nagy érdeklődés mellett játszották le a szovjet jégkorongbajnokság középdöntőjét a VVSZ-CDKA mérkőzést. A találkozót a VVSZ együttese nyerte és ezzel a döntőbe jutott. A légiériki csapatának a Moszkvai Dinamo-Krilja Szovjetov mérkőzés győztese lesz az ellenfele.

(O) A MÁTRÁBAN MEGKEZDŐDÖTT a magyar síbajnokság. A férfi sífutóbajnokságot Hatvanagárdi (Vörös Lobogó Keltex) nyerte, nőknél Dábrósi lett az első.

(O) A RÖPLABDA Téli KUPA KÜZDELMEI során vasárnap a Szabó Kalmán-utcai tornacsarnokban a következő mérkőzéseket rendezik, 9.00: DISZ ESE-Dózsa. 9.05: KaSE-DISZ ESE I. 9.40: DISZ ESE II.-Vörös Meteor. 10.15: DISZ ESE I.-Kintzi. 10.50: Vörös Meteor-Dózsa II. 11.25: DISZ ESE I.-Városi Kórház. 12.00: Kintzi-Dózsa II. 12.35: Dózsa II.-Lombik. 1.10: Dózsa II.-KaSE.

(O) A PARTKONGRESSZUS tiszteletére Debrecenben is rendezték sporteseményeket. A debreceni tornaszok éltornászok és az slappokú bajnokságban kitűnően szerepelt két csapat részvételével a Csokonai gimnázium tornatermében sportbemutatót rendeznek a jövő hét végén.

(O) A DEBRECENI ÉLTORNÁSZOK között Tóth Lajos és Magyaróssy Klénes János ma, szombaton Budapesten a Magyar Dolgozók Pártja II. kongresszusának tiszteletére sorra kerülő disztornán vesz részt.

(O) A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG 1951. évi gyors- és műkorcsolyázó bajnokságát ma és holnap, vasárnap rendezik meg Budapesten.

(O) DEBRECENBEN holnap vasárnap az építőipari dolgozók alapfokú tornaszervezésére kerül sor.

(O) A DISZ ESE kosárlabda szakosztálya debreceni csapatok részvételével vasárnap délelőtt, az egyetemi sportcsarnokban kosárlabda villám tornán vesz részt.

(O) DEBRECEN - SZEKESFEHÉVÁR-ÖZD városok közötti úszóverseny terveznek e hó végére. A verseny színhelye valószínűleg Szekesfehérvár lesz. A debreceni úszók: Renta László edző vezetésével készülnek a három város versenyére.

EGY ALBÁN SZINMŰ NAGY SIKERE

Erszke város színjátszó csoportja nagy sikerrel mutatta be a helyi közönség katonái számára „A sebkeszű” című színművet, amit Beszím Levonja ajánl írt. A színmű cselekménye 1944 elején játszódik le Tiránában, ahol február 4-én a náci megszállók vérfürdőt rendeztek. A város színjátszócsoprtja a színdarabot bemutatja a város dolgozóinak és a környéki dolgozó parasztságának is.

Tömegszervezeti napjár

Szülőiskola február 19-én előadása a jövő heti zslóit program miatt elmarad.

KÖSSUTH-HÍREK. Villany- és rádiószervező szakosztály ma 5 órakor fontos ügyben ülést tart. - Cipész szakszervelet vasárnap 9 órakor ülést tart. - Foglalkozás adóközbizottság gyűlést tart. - Női és rokonszalmabeli inasok ma fél 2 órára Csik Vilma kártyastúdió temetésén a köztemetőben jelennek meg. - Felhívjuk azoknak a karfát-szakknak a figyelmét akik a budapesti kiállításra fel akarnak utazni. Kezvezményes jegyért iródnkban jelentkezzenek.

APRÓHIRDETÉSEK

ne felejtse el hirdetését vasárnapra feladni!

Kossuth-u 8. szám alá.

Állás (1)
Jóméglelésű, negyvenes tisztviselő csinos művelő nő ismeretségi köréből. Jelige: „Díszkréció” 1-843

Állás (2)
Szeptenást váltalok. Dimitrov-utca 53. 2-844

Bütor-Szőnyeg (5)
Jó karban lévő ágy eladó Csokonai-utca 1. sz. Asztalosnál. 5-849

Állat (9)
Eladó egy közelálló bőtejtű tehén. Márton Kálmán-utca 5. 9-845

Vegyes adás-vétel (14)
Élő és művirágok koszorúkat Farkas Gyulánétól. Tóthfalussy-ter 2. 17-14-816

A DEBRECENI apróhirdetése FREDMÉNYES!

Üzleti ajánlat (13)
Többélt szakszerű javítása Böhm könyvkereskedőnél, Kossuth-u. 2. (Városháza) 2. 23-13-851

Másol írógéppel leveleket, kérvényeket, fellebbezéseket, szerződéseket, számlákat költségvetéseket, Gálócyné, Szobozslai 2. C. 2. 23-13-850

Lakás-Lakáscsere (15)
Szoba-konyhás lakásmat elcserélem külső jószágtartásos lakással. Szepességi-utca 33. sz. 15-846

DERUS HÉTVÉRE 1952. NA ELŐVÁRJA

Szabad Száj
IRÓDÍJ NEM KÖRÖL. Minden szombaton. SZABAD SZÁJ Árát 1 forint

Kossuth-utcai 3 szobás összkomfortos olcsóbérelt lakásmat hasonló (két szobás is) nagyerdő környékén lévőre elcserélném. Cím a kiadóban. 15-841

Üzlet (18)
Bör István kesztyű, sérvekötő és ritkúli üzlete - Városháza épületében. 2. 17-18-820

Bérelt (21)
Kiadó Percsdőlőn 1 hold föld. Értkeznél Kishegyesi útbán, Brasai-u. 3. 21-848

KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

Feloldó szerkesztő és kiadó: **KONGZ ANTAL**

OSEKKSZÁM: 81 000

Szabadság Lapnyomda
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1.